

ОСНОВАНА
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ ПЛОДОТВОРНЫЕ ВСТРЕЧИ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Ф. Арзиев). Прибывший в нашу страну заместитель помощника госсекретаря США по делам Европы и Евразии Линн Паско 6 июня встретился с представителями средств массовой информации.

Л. Паско с удовлетворением отметил, что в ходе своего визита провел ряд плодотворных встреч и, в частности, побывал в Агентстве по внешним экономическим связям Узбекистана, в министерствах экономики, иностранных дел, обороны.

М. провели переговоры по вопросам обеспечения безопас-

ности, прав человека, борьбы против терроризма, - сказала гость. - Такие регулярные проводимые диалоги будут способствовать подъему взаимовыгодных связей между двумя странами на новый уровень.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

МОЩНОСТЬ ЗАВОДА ВОЗРАСТЕТ

САМАРКАНД. (Корр. УзА А. Кариев). Близится к завершению реконструкция асфальтового завода «Афросиоб» государственного акционерного объединения «Самаркандавтоуа».

Действующее оборудование на заводе было установлено около тридцати лет назад, - сказал руководитель предприятия Дехкон Эрматов. - Естественно, в течение такого продолжительного времени оно устарело и пришло в негодность. В результате этого первоначальная мощность завода - производство восьмидесяти тонн асфальта в час - к нынешнему времени снизилась до двадцати пяти тонн. Кроме этого, на старевшем оборудовании уже было невоз-

можно выпускать качественный асфальт, в связи с чем на дорогах, где применялась такая продукция, уже через год требовался ремонт.

Помощь предприятию оказала германская фирма «AMMANN». Согласно заключенному с этой фирмой договору на заводе начали устанавливаться современное оборудование. По завершении технического оснащения, производственная мощность завода достигнет 160 тонн асфальта в час.

АВТОБУСОМ - ДО МОСКВЫ

Автобусный маршрут до Москвы открыла и опробовала Денауская ассоциация частных автоперевозчиков, которая внимательно изучает пассажирский спрос и старается его удовлетворить. Прокладка нового маршрута - убедительный тому пример: на него частный извоз подвигнул многочисленные предложения жителей региона, лишенных прямого железнодорожного сообщения с Россией.

Новые комфортабельные «Мерседесы» и «Икарусы» проедут через такие крупные промышленные центры, как Саратов, Оренбург, Казань...

Отправляются машины с Денауского автовокзала, известного созданными для пассажиров удобствами, - говорит руководитель АО «Сурхандарьтранса» Камилль Сапиев. - Если по дороге случится какая заминка или неисправность, то

пока сами водители, за наличие, должны будут их устраивать. Но в будущем ассоциация сумеет наладить деловые контакты с местными службами автотехсервиса, производить ремонт на договорных условиях.

Назим Сулейманов.
Соб. корр. «Правды Востока».

Денауский район,
Сурхандарьинская область.

СТАНУТ УМЕЛЫМИ ПОМОЩНИКАМИ ВРАЧЕЙ

Вчера директор региональной миссии USAID в Средней Азии Джордж Дейкун, Временный поверенный посольства Государства Израиль в Узбекистане Абби Авидан и министр здравоохранения Республики Узбекистан Феруз Назиров вручили сертификаты специалистам по сестринскому делу, прошедшим обучение в Израиле и показавшим отличные знания.

Это стало возможным благодаря осуществлению программы повышения роли медицинской сестры в системе здравоохранения, осуществляемой в нашей стране Агентством США по международному развитию в Средней Азии (USAID/CAR) и Израильским центром по международному сотрудничеству (MASHAV) с 2001 года.

В составе группы были медицинские сестры сельских врачебных пунктов и преподаватели сестринского дела медицинских колледжей из Андижанской и Ферганской областей. Центром MASHAV они были отобраны на конкурсной основе, прошли тесты и интервью на знание русского языка и были утверждены районными и областными отделениями здравоохранения при участии главных медсестер областей.

Программа имеет целью подготовку компетентных сестринских кадров из числа работающих медсестер и развитие у

них клинических, административных и руководящих навыков. Как сказал министр здравоохранения, он надеется, что прошедшие обучение станут умелыми помощниками врачей.

Программа состоит из трехнедельного основного курса обучения в Израиле и недельного курса по развитию руководящих навыков в Узбекистане. За три года действия программы в академических школах сестринского дела «Каплан» и «Дина» в Израиле прошли обучение 160 медицинских сестер и преподавателей сестринского дела из Ферганской и Андижанской областей. В течение пятого года работы проекта центр MASHAV рассмотрит возможность обучения в Израиле 25 медсестер из Сурхандарьинской и Кашкардарьинской областей, где действуют программы USAID по репродуктивному здоровью и охране материнства и детства.

Кира Яковлева.



Дехкане фермерского хозяйства «Хамро полон» Шафирканского района занимаются не только земледелием, но и животноводством. Возглавляет ферму Бахром Хамроев. Ферма располагает 59 гектарами земли. На полях выращивают зерновые, хлопок. Хозяйство также заготавливает корм для скота.

при его содействии открыли спортивную секцию по борьбе кураш. В лавине времени его дед был известным борцом, поэтому Бахром всегда спонсирует проведение турниров по курашу.

НА СНИМКЕ: дехкане Жаббор Хамроев, Омон Саидов, фермер Бахром Хамроев и механик Тура Ташев.

Фото Собира Зуфарова (УзА).

ДРУЖИТЬ СО СПОРТОМ

Семинар с участием ректоров высших учебных заведений Ферганской долины, деканов факультетов физической культуры и спорта и факультетов повышения квалификации состоялся в Андижанском университете.

Он был посвящен итогам заседания попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, состоявшегося под председательством Президента И. Каримова. Выступивший здесь министр высшего и среднего специального образования, академик С.С. Гуломов подробно ознакомил участников семинара с результатами заседания, принятыми на нем решениями, особо подчеркнул слова главы государства о тесной связи будущего нашего народа со спортом.

В ходе заседания отмечалось, что на местах реальное положение в этой сфере оставляет желать лучшего. К решению этих проблем следует привлечь высшие учебные заведения. Особенно надо оказать реальную помощь сельским школам. Также необходимо обеспечить повышение квалификации учителей физкультуры, работающих в сельских учебных

заведениях. При этом коренным образом улучшить качество повышения квалификации, сказал министр.

В выступлениях также отмечалось, что спорт, кроме своего профессионального значения, играет большую профилактическую роль в предупреждении преступности среди молодого поколения. Одобрены пожелания и помощь, оказываемые вузами детским домам. Подчеркивалась необходимость и далее обеспечивать детским домам спортивным инвентарем, специалистами-спортсменами и уделять как можно больше внимания всему, что касается этой проблемы.

Целесообразно вузам обратить внимание на близлежащие махаллы и оказывать им постоянную помощь в вопросах спорта. Необходимо чаще приглашать детей из таких махалл на вузовские спортивные сооружения. Уст-

раивать соревнования между ними.

С. Гуломов подчеркнул, что для решения поставленных задач следует усилить научно-исследовательскую работу в этой области, уделяя внимание в ней вопросам педагогики и психологии. Перед ректорами вузов в числе других задач была поставлена задача организации пусть и не крупных, но международных спортивных мероприятий и обмена научно-методическими материалами с зарубежными специалистами.

Участников семинара информировали, что по рекомендациям Президента Узбекистана министерством разрабатывается ряд мероприятий по усилению массового спорта. Принято решение с 2003 года ввести специальность в университетах «Начальное образование и физическое воспитание» и в педагогических институтах «Дошкольное воспитание и детский спорт», а также увеличить места в магистратуре по спортивным дисциплинам.

Х. Каримов.
Доцент Андижанского госуниверситета.



Инспекторы МАГАТЭ в пятницу впервые после начала войны вернулись в Ирак. В их обязанности будет входить инспекция объектов, на которых, предположительно, могут находиться радиоактивные вещества.

Семь международных инспекторов будут работать под наблюдением американских специалистов.

Представитель американского военного командования заявил, что пресса на обследуемые объекты допускаться не будет. Неизвестно также, в какой город в Ираке прилетели международные инспекторы. Сообщается лишь, что они должны начать работу в субботу.

В четверг глава ЮНМОВИК Ханс Бликс, выступая с докладом перед СБ ООН, заявил, что факт обладания Ираком запрещенным оружием так и остается недоказанным.

Делегаты возглавляемого Валери Жискардом д'Эстенем Конвента по будущему Европу пришли к компромиссному решению относительно будущего устройства руководства Европейского Союза.

полномочия будут строго ограничены. Президент ЕС будет возглавлять Европейский совет, состоящий из глав 15 государств ЕС. Они в свою очередь будут представлять руководство совета глав всех государств - членов ЕС. Пятнадцать членов его президиума будут меняться в ротационном порядке.

Проект нового устройства ЕС будет представлен 20 июня на саммите ЕС в Греции.

СБ ООН потребовал немедленного освобождения заложников, захваченных в Колдорском ущелье.

Как сообщили в департаменте информации и печати МИД России, в связи с полученной информацией о захвате 5 июня в Колдорском ущелье трех военных наблюдателей и переводчика Миссии ООН по наблюдению в Грузии (МОННГ) в качестве заложников, СБ ООН решительно осудил совершенное нападение на миротворческий персонал ООН.

СБ ООН «потребовал немедленного освобождения заложников и проведения оперативного расследования этого инцидента с тем, чтобы виновные в нем были выявлены и привлечены к ответственности», указали в департаменте.

СБ ООН расценивает инцидент как «попытку обострить ситуацию в зоне грузино-абхазского конфликта и помешать наметившимся положительным тенденциям в урегулировании в результате принципиальных договоренностей президентов России и Грузии».

Командование американских войск в Южной Корее заявило, что решение о постепенном отводе американцев из демилитаризованной зоны (ДМЗ) не ослабит безопасность жителей республики.

В четверг представители Южной Кореи и США согласовали трафик вывода войск.

Многие наблюдатели полагают, что вывод войск из нейтральной зоны дает войскам США большую гибкость и уменьшает ожидаемые потери в случае начала конфликта.

В Новой Зеландии пропал с экранов радаров двухмоторный самолет Piper Chieftain, на борту которого находились десять человек.

По сообщению агентства Дра, самолет разбился, погибли восемь из находившихся на борту пассажиров и членов экипажа. Еще двое получили серьезные травмы.

Как сообщил Reuters старший констебль полиции аэропорта города Кристчерч, расположенного на южном острове архипелага, Джон Фитток, самолет исчез в тумане в 2 км от аэропорта приблизительно в 19.30 по местному времени.

Разработанный в конце 1960-х годов Piper Chieftain первоначально был рассчитан на шесть пассажиров.

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Турсунбай Батырбеков). На одиннадцатой сессии Олий Мажлиса в первом чтении был принят проект Закона Республики Узбекистан «Об общественных фондах». Законопроект был опубликован в средствах массовой информации для всенародного обсуждения. Для его полного и всестороннего обсуждения подкомиссия по вопросам институтов гражданского общества, СМИ, защиты прав и свобод граждан Комиссии Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Международный центр негосударственного права (ICNL), субгрантер Агентства Соединенных Штатов по международному развитию в сотрудничестве с региональной учебной программой для стран Центральной Азии,

ЮСАИД провели в Олий Мажлисе «круглый стол». Он был посвящен обсуждению правовых основ деятельности общественных фондов в нашей стране как одной из организационно-правовых форм негосударственных некоммерческих организаций. В нем приняли участие депутаты Олий Мажлиса, представители как местных, так и международных фондов, независимые эксперты в области негосударственного права.

Участники встречи обсудили вопросы, связанные с разработкой и будущим применением законопроекта об общественных фондах. При этом освещены и обсуждены вопросы об основном как на Законе Республики Узбекистан «Об общественных фондах», так и на соответ-

ствующим международном опыте.

Все заинтересованные лица имели возможность участвовать в обсуждении докладов, подготовленных специалистами и практиками, работающими в сфере некоммерческого сектора, а также в ходе детального обсуждения законопроекта об общественных фондах внесли свои замечания и предложения.

В ходе «круглого стола» выступил Акмал Саидов, руководитель подкомиссии по вопросам институтов гражданского общества, СМИ, защиты прав и свобод граждан Комиссии Олий Мажлиса Республики Узбекистан, председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан.

БЕСЕДЫ УЧЕНЫХ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Б. Сайиров). Гостиные в нашей стране представители делегации во главе с исполнительным директором Научно-технологического центра Украины Ивом Кармелом встретились с директором Центра по науке и технологиям Узбекистана Пу-

латом Хабибуллаевым. Во время беседы особо отмечалось, что в нашей стране большое внимание уделяется развитию науки. Свидетельством этому является постоянное участие узбекских ученых в различных программах и высокая оценка специалистами с мировым име-

нем многих их проектов в различных сферах.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по дальнейшему развитию сотрудничества между двумя центрами, о перспективах разработки и осуществления совместных проектов и программ.

РЕФОРМИРУЕТСЯ СИСТЕМА БАНКОВ

В Ташкенте в банковской-финансовой академии Республики Узбекистан состоялась Международная научно-практическая конференция на тему «Проблемы углубления реформирования банковской-финансовой системы Узбекистана и усиление ее воздействия на развитие экономики».

Подобная конференция проводится уже шестой год подряд.

На пленарном заседании участники конференции заслушали выступление слова ректора академии профессора Р. Касымова, доклады заместителя председателя Центрального банка Республики Узбекистан, доцента Ш. Ташмурадова, проректора академии, профессора Д. Газиевовой, менеджера проекта USAID Дэвида Мартина, менеджера проекта по поддержке предпринимательства МФК Марка Ханнафина, представителя Азиатского банка развития в Республике Узбекистан Шона О'Салливана и других.

На конференции работали восемь секций, посвященных обсуждению проблем дальнейшей либерализации банковской системы республики, усиления кредитно-инвестиционной деятельности коммерческих банков, расширения участия коммерческих банков на рынках ценных бумаг, совершенствования бюджетной системы Республики Узбекистан в условиях дальнейшего углубления экономических реформ, формирования и использования новых информационных технологий в банковской-финансовой системе и совершенствования бухгалтерского учета и аудита республики в свете требований международных стандартов.

В ходе работы конференции шла оживленная дискуссия по вопросам использования зарубежного опыта либерализации банковской системы, роли коммерческих банков на рынках ценных бумаг, совершенствования бюджетной системы в условиях формирования рыночных отношений, корпоративного управления в банковской-финансовой системе.

Владимир Дубов.

ЗДОРОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ - СИЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

Эта тема главенствовала на протяжении всей работы Международной конференции по конкурентной политике и защите прав потребителей, проходившей в столице республики.

Конкуренция является еще одним шагом, подтверждающим приверженность экономической политики Узбекистана принципам перехода на рыночные реформы, - отметила в своем выступлении первый заместитель министра экономики Узбекистана Галина Саидова.

Она подчеркнула, что ситуация в странах с переходной экономикой, в том числе и в Узбекистане, достаточно непростая. Во-первых, это наследие централизованной плановой экономики, которое за прошедшие 10-12 лет еще не удалось полностью преодолеть. Не только в Узбекистане, но и в других странах, которые осуществляют этот трудный переход, по-прежнему еще достаточно сильны бывшие монопольные структуры, мешающие свободному развитию конкуренции и рынка. Во-вторых, еще не пол-

ностью освоены рыночные методы управления экономикой.

Г. Саидова также акцентировала внимание на процессе, который наблюдается сегодня в странах переходного периода, в том числе и в Узбекистане. А именно вновь нарождающиеся рыночные структуры, не связанные централизованной экономикой, также пытаются монополизировать отдельные секторы и сегменты рынка, чтобы извлечь из этого свою выгоду. Все это мешает развитию экономики, успешным рыночным реформам.

Выступивший на конференции председатель комитета по демонаполизации и развитию конкуренции республики Аъзамхон Бахрамов отметил, что динамичные изменения в экономике республики обуславливают необходимость дальнейшего совершенствования поли-

тики регулирования и конкуренции. Исходя из поставленных задач деятельности государственных антимонопольных органов направлена в первую очередь на содействие углублению реформ в базовых отраслях экономики, регулированию деятельности естественных монополий, осуществлению госконтроля за соблюдением антимонопольного законодательства, законодательство о защите прав потребителей и о рекламе.

За 1996-2003 года количество предприятий-монополистов уменьшилось с 827 до 386 или в 2,1 раза, - сказал А. Бахрамов. - При этом количество монопольной продукции и услуг уменьшилось более чем в 17 раз. В результате совершенствования методики ведения Государственного реестра и на основе принятых новых нормативных документов фактическое количество монопольных видов продукции и услуг оказалось всего 247 вместо 4351.

(Окончание на 2-й стр.)



ЗДОРОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ - СИЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

(Окончание. Начало
на 1-й стр.)

Много внимания уделяли выступающие направлениям совершенствования контроля за предприятиями-монополистами. Одним из действенных методов был назван переход к принципу определения монополии не только на основе количественного определения доминирующего положения, но и выявления монопольных действий различных хозяйствующих субъектов (т. е. количественной и качественной оценок).

На конференции прозвучала информация о том, что в республике готовится новая редакция Закона о конкуренции и начата работа над проектом Закона о естественных монополиях. В работе над этими документами участвуют и международные эксперты.

В ходе двухдневных дискуссий участники конференции обменялись собственным опытом решения тех проблем, которые встают на пути развития свободной конкуренции и антимонопольной политики, отметили планы по укреплению международного сотрудничества в области антимонопольной политики и защите прав потребителей.

НА СНИМКЕ: председатель Умра Вафова.

Фото Собира Зуфарова (УзА).

Джамиля Аипова.

ХЛОПКОВОЕ ПОЛЕ

КТО ХОРОШО ПОТРУДИТСЯ - БУДЕТ С УРОЖАЕМ

Неблагоприятные погодные условия второй половины апреля, мая и начала июня несколько задержали развитие посевов хлопчатника, зерноколосовых и других культур.

Правда, это отставание, если судить по фазе развития растений, на начало июня в различных регионах было неодинаковым.

Если в Андижанской и Сурхандарьинской областях на начало июня основной фазой развития хлопчатника является образование 5-го листа, то в хозяйствах Кашкадарьинской, Наманганской, Ферганской, Навоийской, Бухарской областей - образование 3-го листа, в остальных областях - 1-3-го. В целом по республике на начало июня более 55 процентов посевов хлопчатника находится в фазе формирования 3-5-го листа.

В минувшем году, на эту же дату, около 60 процентов посевов хлопчатника находилось в фазе формирования 5-го листа и бутонизации, а на двух процентах площадей наблюдалось цветение хлопчатника.

По календарным срокам на начало июня хлопчатник на всей посевной площади должен находиться в фазе массовой бутонизации и начала цветения. Чтобы получить ранний урожай, по многолетним экспериментальным данным, необходимо, чтобы 46 процентов урожая сформировалось в июне, 47 процентов - в июле. И только 7 процентов - в первой половине августа. Урожай, сформированный в более поздние сроки из-за недостатка сумм эффективных температур, в осенние месяцы обречен на очень позднее раскрытие.

Наступил ответственный период в уходе за хлопчатником.

Малейшее промедление в такую напряженную пору может нанести большой ущерб урожаю.

Несмотря на это, до настоящего времени в отдельных хозяйствах Ш.-Рашидовского и Акалтинского районов Сурхандарьинской области недостаточное внимание уделяется уходу за хлопчатником.

В этом году особое внимание необходимо уделять сортовой агротехнике. Задержка с подкормкой в хозяйствах, где, например, высевается сорт «бухара-6» с более продолжительным периодом вегетации, чем другие сорта, может нанести ощутимый урон урожаю.

В текущем году в целях ликвидации отставания в развитии хлопчатника и накопления урожая по примеру передовых хозяйств республики целесообразно сократить каждый цикл междурядных обработок (полив, культивацию,

харской и других областей, основа раннего урожая складывается в июне и июле.

За первые два летних месяца при своевременном и качественном проведении всех агротехнических мероприятий можно накопить большое количество плодородных элементов - предшественников будущего урожая.

В опытах и на практике, при изучении влияния азотных удобрений на урожай хлопка-сырца в зависимости от срока применения была установлена большая зависимость скорости созревания от времени внесения этих удобрений.

Подкормка в период 5-6 листочков и бутонизации хлопчатника, ускоряя формирование коробочек, значительно повышает урожай, особенно ранних сборов.

В период цветения хлопчатника происходит интенсивное накопление сухой массы, возрастает поглощение питательных веществ, причем растение положительно реагирует на внесение азотных и фосфорных удобрений.

Подкормку, приуроченную к фазе цветения, целесообразно проводить в условиях этого года в начале фазы, не позднее 8-10 дня после зацветания, т. е. до 5-10 июля. Более поздние подкормки стимулируют рост зеленой массы и поздних коробочек. Поэтому внимание земледельцев должно быть направлено на обеспечение хлопчатника необходимыми элементами именно в эти июньские дни.

В этой связи необходимо подкормку растений сочетать с культивацией. По 2-3 культивации и по 1-2 подкормки проводил хозяйство Андижанской, Ферганской, Сурхандарьинской и Кашкадарьинской областей.

Недостаточное внимание этим вопросам уделяется в отдельных хозяйствах Сырдарьинской, Самаркандской, Навоийской, Джизакской областей и Республики Каракалпакстан.

В этом году особое внимание необходимо уделять сортовой агротехнике. Задержка с подкормкой в хозяйствах, где, например, высевается сорт «бухара-6» с более продолжительным периодом вегетации, чем другие сорта, может нанести ощутимый урон урожаю.

В текущем году в целях ликвидации отставания в развитии хлопчатника и накопления урожая по примеру передовых хозяйств республики целесообразно сократить каждый цикл междурядных обработок (полив, культивацию,

внесение удобрений) до 15-16 дней, своевременно проводить последовательную культивацию, не допускать повреждения корневой системы. Это связано с тем, что срок внесения минеральных удобрений из-за поздних посевов, а где и пересевов, в этом году сократился. Поэтому рекомендуется внесение туков совмещать с каждой междурядной обработкой с тем, чтобы каждое поле получило свою норму питательных веществ хотя бы до конца июня. При этом особое внимание нужно обратить на соотношение внесенных удобрений. Необходимо помнить, что внесение азотных удобрений обеспечивает рост, а фосфорных и калийных удобрений - скороспелость и качество урожая.

Следует отметить, что на позднем хлопчатнике азотные подкормки еще больше затянут созревание урожая и практически сделают невозможным его уборку. Следует широко применять органико-минеральные смеси. В ближайшие дни на отстающих в развитии картах необходимо еще раз проверить каждую грядку, не оставляя загущенных сверх нормы посевов.

Наступают жаркие дни, на этот период - вторая половина июня и первая половина июля - приходится образование завязей, что при недостатке влаги может привести к массовому опаданию наиболее ценных плодородных элементов. Поэтому необходимо успеть полить растения до наступления экстремально высоких температур.

Дехкане знают, что как переполив, так и недополив отрицательно влияют на урожайность, в связи с этим, по опыту передовых хозяйств, рационально поливы проводить короткими гонами, малой струей, обеспечивая равномерное увлажнение по всей длине борозды. Надо строго выдерживать поливную норму, поливать без сбросов. Нельзя допускать переполивов и затягивания поливов на поздние сроки, что может вызвать задержку развития и без того поздно созревающего хлопчатника.

И еще один немаловажный для сегодняшнего состояния хлопчатника момент. В условиях некоторого отставания его развития особое внимание надо уделить борьбе с сельхозвредителями.

Все это даст возможность наверстать упущенные из-за капризов погоды возможности и вырастить высокий урожай.

Р.Назаров.
Доктор сельскохозяйственных наук.

БАНКОВСКИЙ ЛИЗИНГ - ЭТО УДОБНО

Акционерный коммерческий банк «Тадбиркорбанк» особое внимание уделяет развитию малого и среднего бизнеса, сельского хозяйства. Для дальнейшего расширения деятельности на потребительском рынке банк налаживает методы обслуживания юридических и физических лиц. В частности, в соответствии с Законом «О лизинге» с сентября 2002 года в банковских отделениях системы приступили к широкому внедрению лизинговых отношений.

О работе, проводимой в «Тадбиркорбанке» по расширению объема лизинговых операций, рассказывает начальник управления по работе с централизованным фондом Нурали ЭШКУВВАТОВ.

Лизинговой службой могут пользоваться предприятия, организации и хозяйства, которые находятся на стадии экономического становления или те, у которых мало оборотных средств. На сегодняшний день для развития сельского хозяйства нашей страны требуется совершенствование обработки

земель, привлечение новой техники и технологий для повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Не у всех кооперативных и фермерских хозяйств, составляющих основу сельского хозяйства, достаточно средств для приобретения новой техники и технологий. Поэтому у них значительная

потребность в лизинговых отношениях.

Лизинговый метод дает нашим клиентам возможность в процессе производства пользоваться новой техникой и запасными частями. Расходы по получению в пользование лизинговым объектом и устранение неполадок, выявленных при сдаче в эксплуатацию, покрываются представителем лизинга. Кроме этого, лизинговые объекты в договорной срок не оприходуются на баланс в качестве основных средств. В результате хозяйства получают льготы при оплате налога на имущество.

Хозяйствующие субъекты для получения лизинговых объектов в наших банковских отделениях на местах должны предоставить лизинговый заказ, финансовые отчеты, бизнес-план с обязательным указанием денежного потока, а также один из видов обеспечения

для предотвращения риска невозврата лизингового объекта. Экспертно-кредитным комитетом наших отделений на местах тщательно изучается потребность клиентов в лизинговом объекте, возможности, а также платежеспособность, и только после этого дается «добро» на использование лизингового объекта на договорной основе.

На сегодняшний день нашим клиентам оказано лизинговых услуг на 472,6 миллиона сумов. Им выдано в пользование 192 тракторных мотора и различные запасные части. Кроме этого, намечается выдача шин и других видов запасных частей для тракторов и тракторных прицепов, а также оказание услуг другим реальным секторам нашей экономики на основе лизинговых отношений.

Олим Норбеков.
Корр. УзА

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Мехри Боллешев). Начались летние каникулы школьников. Ташкентский областной совет профессиональных союзов осуществляет меры для организации содержательного и полезного отдыха детей.

В нашей области в нынешнем году начали действовать 16 детских оздоровительных лагерей, - сказал заместитель председателя совета Рустам Турдьялиев. - Шесть из них - санаторного типа, рассчитаны на 5 тысяч 235 ребят. В них созданы все условия для питания, лечения и содержательного досуга отдыхающих.

В десять зон отдыха оздоровительного типа будет выделено 8640 путевок. Кроме того, для хорошего отдыха 5 тысяч 660 учащихся организованы 29 школьных детских лагерей.

Уместно сказать, что 1 тысяча 500 детей, проживающих в экологически неблагоприятном Приаральском регионе, отдохнут в самых лучших лагерях области. Детям из малообеспеченных и многодетных семей, воспитанникам детских домов путевки будут предоставлены бесплатно.

КРЕДИТЫ ДЛЯ СЕЛА

ИХ ПАХТА БАНК ВЫДЕЛЯЕТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ В РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ

Важным и актуальным является постановление Кабинета Министров «О дополнительных мерах по обеспечению финансовыми и материальными ресурсами малых предприятий, дехканских и фермерских хозяйств, оказанию им банковских услуг». Как оно претворяется в жизнь, рассказывает управляющий Сурхандарьинским филиалом акционерно-коммерческого Пахта банка Хурсан БАЗАРОВ.

Пахта банк Республики Узбекистан для финансовой поддержки субъектов среднего и малого бизнеса налаживает тесное сотрудничество с Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР), Азиатским банком развития (АБР), германским банком КФВ, Эскимбанком. С ним подписан ряд финансовых соглашений, открыты кредитные линии. В этом же направлении ведет работу и наш филиал. К примеру, за счет средств кредитной линии ЕБРР финансируются два хозяйствующих субъекта, всего на 183371 доллар США. К началу мая кредитные остатки составляли около 123,5 тысячи.

Один из названных выше субъектов - малое производственное предприятие «Пивзавод» при обществе с ограниченной ответственностью «Агрохимзат», обслуживаемом Пахта банком. Еще в середине 2001 года руководством МП подписано контракт с венгерской фирмой на поставку оборудования для розлива пива. Стоимость сделки составляет 99871 доллар США. Срок погашения кредита рассчитан на три года. Эта технологическая линия рассчитана на выпуск тысячи литров напитков в день. Однако при необходимости она может заметно увеличить мощность. С ее пуском открыты четыренадцать рабочих мест, при увеличении же объема производства потребуются еще рабочие руки.

За сравнительно короткое время выпущено двадцать тысяч литров качественного пива оно пользуется повышенным спросом у горожан. В настоящее время здесь реализуют в поллитровых бутылках три новых сорта - «Термез-1», «Термез-2» и «Термез-3».

Обладатель другой части кредита ЕБРР в размере 83,5 тысячи долларов США является местный предприниматель Т.Турдыев. Он возглавляет производственное предприятие «Хайрабадская минеральная вода», которое заключило контракт с польской компанией «С.А. EXIM» на поставку современного оборудования по выпуску различных прохладительных напитков мощностью 4800 литров в сутки. Коллектив Турдыева налаживает производство в литровых полиэтиленовых бутылках минеральной воды, альпийского и персикового напитков. При этом на зарубежном оборудовании стали работать 20 юношей и девушек. Предприятие менее чем за год, произвело и реализовало 139 тысяч литров минеральной воды и 227 тысяч литров прохладительных напитков - всего более чем на 77 миллионов сумов. Подчеркнув обслуживание и кредитование идет по линии отделения банка в Денану, районе, где всегда хватало специалистов, которые внимательно работают, с предпринимательской жилкой, умеющих расчетливо рисковать.

В горной Сариясе, богатой прекрасными фруктами, славится широкое хозяйство «Дашнабад». Оно в состоянии не только реализовать на рынке свежие гранаты, яблоки, виноград, но и значительную их часть переработать на месте. Ширкат и решил пойти по этому пути, создав с одной итальянской фирмой совместное предприятие «Дашнабад-ИФТ». Для этого дашнабадцам потребовалось 2 миллиона 400 тысяч евро. Проект получил положительную оценку со сто-

роны кредитного комитета республиканского АКБ Пахта банка и Азиатского банка развития. В декабре в Термезском отделении банка хозяйству открыли валютный счет.

Выступая 18 июля минувшего года на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном ходу реализации установленных приоритетов и заданий по развитию экономики страны за первое полугодие 2002 года и решению узловых проблем, Ислам Каримов много внимания уделил использованию иностранных инвестиций. Они, сказал глава государства, еще слабо вовлекаются в реальный сектор экономики, в том числе для производства потребительских товаров. Прозвучала критика на некачественную подготовку технико-экономических обоснований инвестиционных проектов.

В перечисленных мною выше проектах предприниматели и финансисты постарались учесть справедливые замечания главы нашего государства. Вдумчивый, хозяйский подход особенно виден в подготовке документации ООО «Сурхан-экспорт» на ввоз из Турции технологической линии для более глубокой переработки отходов хлопковых семян и подсолнечника. Проект стоимостью 610 тысяч долларов США прошел самую придирчивую экспертизу в Пахта банке начиная с Ангорского районного отделения и заканчивая кредитным комитетом республиканского АКБ. Положительная оценка проекта, который дает возможность увеличить производство масложировой продукции без привлечения дополнительного сырья, а путем более полного, рационального использования уже имеющегося, ускорило его переработку и реализацию.

Поэтому, работая с потенциальными заемщиками иностранных инвестиций, - а это в первую очередь различные предпринимательские струк-

туры - мы заботимся не только об обеспечении своевременного возврата ссуды. Последние должны напряженно работать на экономику, использоваться по назначению грамотно и давать хорошую отдачу.

Инвестиционная деятельность нашего банка, направленная на всестороннюю поддержку субъектов малого и среднего бизнеса, не заканчивается, конечно же, лишь открытием валютных кредитных линий. Достаточно назвать одну цифру - свыше 1 миллиарда 37 миллионов сумов кредитов выдал АК Пахта банк по состоянию на 1 мая из собственных средств. А всего же общий остаток кредитов превысил 1,4 миллиарда. Благодаря им создано 5991 новое рабочее место.

За счет концентрации средств Палаты товаропроизводителей и предпринимателей, Бизнес-фонда, Фонда занятости при Министерстве труда и социальной защиты населения для развития производства, расширения сферы бытового обслуживания и строительства, а также через Фонд поддержки фермерских и дехканских хозяйств на 1 мая выдано почти 422 миллиона сумов кредитов. А это не одна сотня новых рабочих мест для сурхандарьинцев. Причем в самых разных отраслях, главной из которых для нас, естественно, является аграрный сектор, его инфраструктура.

Экономика Сурхандарьи во многом держится на сельском хозяйстве, а потому его развитие, создание конкурентоспособных рыночных структур, вовлечение сельской молодежи в привлекательный для нее труд путем создания таких рабочих мест - задача общая, если мы хотим процветания родного края. Банкиры здесь могут и должны играть роль финансового локомотива.

Записал
Чорихон Косимов.
Сурхандарьинская область.

Перечень приватизированных предприятий, пакеты акций которых будут выставляться

ГИФ «Давинком» за СКВ

| № | Регион | Наименование отрасли и эмитента | Уставный фонд (сум.) | Номинал (сум.) | Предлагаемое количество акций для реализации (шт.) | Доля, предлагаемая для реализации, в % | Сумма предложения в дол. США |
|---|-------------------------|---------------------------------|----------------------|----------------|--|--|------------------------------|
| | | Узмашпром | | | | | |
| 1 | Наманганская область | «Наманганмаш» | 43 680 200 | 100 | 109 200 | 25,0 | 244 400,00 |
| | | Узхлопкопром | | | | | |
| 2 | Джизакская область | «Зарбдор пахта тозалаш» | 650 600 000 | 1 000 | 312 288 | 48,0 | 733 104,00 |
| 3 | Кашкадарьинская область | «МУБОРАК ПАХТА ТОЗАЛАШ» | 431 100 000 | 1 000 | 181 062 | 42,0 | 425 035,80 |
| | | Узбекэнерго | | | | | |
| 4 | Ферганская область | «FARGONA ELEKTR TARMOQLARI» | 5 426 334 000 | 1 000 | 2 658 904 | 49,0 | 3 823 666,49 |

Перечень приватизированных предприятий, пакеты акций которых будут выставляться ГИФ «Давинком» на биржевые и внебиржевые торги для свободной продажи

| № | Регион | Наименование отрасли и эмитента | Уставный фонд (сум.) | Номинал (сум.) | Предлагаемое количество акций для реализации (шт.) | Доля, предлагаемая для реализации, в % | Сумма предложения в тыс. сум. |
|---|--------------------------|---------------------------------|----------------------|----------------|--|--|-------------------------------|
| | | Узэлтехпром | | | | | |
| 1 | г. Ташкент | «Оникс» | 102 300 000 | 775 | 57 688 | 43,7 | 548 530,00 |
| | | Минсельводхоз | | | | | |
| 2 | Хорезмская область | «Урган ИКМ» | 12 488 000 | 1 000 | 3 122 | 25,0 | 9 217,60 |
| 3 | Сурхандарьинская область | «Сувамахусоюзлаш» | 16 684 000 | 1 000 | 4 171 | 25,0 | 11 245,50 |
| | | Госкомгеология | | | | | |
| 4 | г. Ташкент | «Gidrotekhnika» | 6 654 000 | 500 | 3 327 | 25,0 | 15 011,00 |

Перечень приватизированных предприятий, пакеты акций которых будут выставляться ГИФ «Давинком» на биржевые и внебиржевые торги для свободной продажи

| № | Регион | Наименование отрасли и эмитента | Уставный фонд (сум.) | Номинал (сум.) | Предлагаемое количество акций для реализации (шт.) | Доля, предлагаемая для реализации, в % | Сумма предложения в дол. США* |
|---|-------------------------|---------------------------------|----------------------|----------------|--|--|-------------------------------|
| | | Минсельводхоз | | | | | |
| 1 | Кашкадарьинская область | «ESKIANHORKANALQURILISH» | 368 420 000 | 10 000 | 33 158 | 90,0 | 404 336,44 |
| 2 | Навоийская область | «14-МКК» | 34 600 000 | 2 000 | 4 325 | 25,0 | 12 703,80 |

Примечание: * Данные пакеты акций будут выставляться по курсу ЦБ РУз на дату выставления.

За дополнительной информацией обращаться по телефонам: 133-38-69, 132-07-32; факс 133-38-69.

13 ПЯТНИЦА

6.00 "Ассалом, Узбекистон!" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 ТВ-маркет 8.40 Газетлар шарҳи...

13.35 Истиклол умидлари 13.50 Интерфутбол 15.30 Сайрат 15.50 "Халқат чегараси"...

16.05 "Ассалом, Узбекистон!" 16.30 Филм-детям: "Дракон и талочки"...

17.10 Программа передач 17.20 "Мунаввар тонг" 17.30 "Ахборот"...

18.05 Спорт ҳафтаномаси 18.20 Мутобиқа 18.50 Олтин мерос 18.55 21.55 Иқлим...

14 СУББОТА

6.00 "Ассалом, Узбекистон!" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 ТВ-маркет...

10.05 "Неизвестная планета" 10.35, 18.00 Москва. Инструкцию по применению...

12.00 Семейное кино: "Мисс гениальность" 12.30 "Ахборот"...

13.40 Документальный сериал "Бомбей" 13.50 "Ахборот"...

14.00 "Ахборот" 14.30 "Ахборот" 14.55 "Ахборот"...

15 ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.00 "Ассалом, Узбекистон!" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35 Камалат Болалар кинотеатри...

13.00 ТВ1 кинотеатри: "Кочкор" 13.05 "Ахборот" 13.10 "Ахборот"...

14.05 "Истедод" 14.25 "Кочкор" 14.30 "Ахборот" 14.35 "Ахборот"...

15.30 "Гал чикди" 15.35 "Ахборот" 15.40 "Ахборот" 15.45 "Ахборот"...

16.05 Спорт ҳафтаномаси 16.20 Мутобиқа 16.50 Олтин мерос 16.55 21.55 Иқлим...

ПОКА ЕСТЬ ЕЩЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ ИЗ ПРАВИЛ

Специальные корреспонденты "Правды Востока" Нурмухаммад Ватаняр и Тимур Низаев передают из Андижана...

Чемпионом можешь ты быть, но спортсменом быть обязан. Это перефразированное крылатое выражение является, пожалуй, негласным девизом нынешних спортивных игр...

А вот ташкентцы пока, как говорится, идут ни шагу назад. Футболисты неожиданно уступили ребятам из Джизака - 1:2, а команда по шахматам поделила очки с каракалпакской сборной - 2:2.

ПРАВДА ВОСТОКА Индекс 178 Главный редактор Б.М. Хасанов Редакционная коллегия: А. Вазненко, В. Голышев, В. Делтаев...

АРИПОВ СУБХАНКУЛ АРИПОВИЧ

Медицинская и научная общественность республики понесла тяжелую утрату скончался главный редактор газеты "Здравоохранение Узбекистана"...